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FELSŐ-MAGYARORSZÁGI KÖZLÖNY.

Megjelcu hetenkint kétszer:
CSÜTÖRTÖKÖN és VASÁRNAP.

Előfizetési dij : egy évre 8 frt. — fél évre 4 frt.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos
Bánóczy Ferencz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal s Kovácsutcza 380. ez. Rúddallá/..

Hirdetések dija: 4 hasábos garmond sor 6 krajczár. 
Bélyeg dij: minden beigtatás után külön 80 kr. 

Nyilttér soronkint 12 kr, o. é.

ünghmegyei gazdasági egylet.
Az igazgató-választmány folyó évi feb­

ruár 27-én délelőtti 11-kor Unghvárott 
a casinó-helyiségeiben a f. é. január 31-iki 
közgyűlés határozatából gyűlést tartván; erre 
a választmányi tagok teljes számban meg­
jelenni, elnöki meghagyásból felhivatnak.

Csicser február 2. 1865.
VEZERLE ZSIGMOND, 

egyl. jegyző.

fos,

Eszmetöredékekamagyarszínészet állandó­
sítása, s lehető felvirágzása érdekében-

(Vége.)

Az ily módon subventionált vidéki szín­
házakat egy a pesti országos színház főigaz­
gatósága által kinevezendő és évi fizetéssel 
ellátandó aligazgatók kezelnék, a tagokat saját 
felelőségökre szerződtetnék, az évi számadáso­
kat, valamint a felesleges és tiszta jövedelem 
fejében fennmaradt készpénzt az országos szín­
házi főigazgatónak beadnák ; mely pénzek egy 
különös „vidéki pénztár“ czim alatt alakítandó, 
és a pesti országos szinházi főigazgatóság ke­
zelése alatt leendő pénztárba befolynának ; ezen 
alapból a vidéki színházak szükséges kellékei 
és egyéb megkíván tatóságai fedeztetnének.

Kötelességében állna tov, bbá az aligaz­
gatóknak, minden szerződött tag havi fizeté­
seit pontosan kiszolgáltatni; kötelességében állna 
minden tagnak havi fizetéséből bizonyos pei - 
czentet levonni, és az ekkép bejövendő pénze­
ket szintén a pesti országos színház igazgató­
ságának pontosan beküldeni; mely pénzek egy 
„vidéki“ czim alatt létesítendő és a nevezett 
főigazgatóságnak kezelése alatt leendő nyug­
díjazási pénztárba folynának; mely pénztái- 
ból a vidéki színésznők és színészek a pesti 
nyugdíjazási rendszer szerint nyugdijaztatná- 
nak; ezen aligazgató irányában egy az illető 
hatóság által választandó bizottmány ellenőr- 
ködési joggal volna felruházandó, mely ha az 
illető aligazgatóval bár mily kérdésre nez\e 
ellentétbe jönne, jogába álljon az országos fő- 
igazgatóhoz felterjesztéseket tenni s illetőleg 
orvoslást eszközölni.

A nyári idényre az illető aligazgatók azon 
városokkal, melyek túli állomásaikhoz tartoz­
nak, és a melyek mint ilyenek a főigazgató­
ságnak hozzájárulásával és az aligazgatónak 
ajánlásaihoz képest közösen megállapittatnának, 
jó eleve szerződnének és magokat a nyári 
idényre azon városok által bérletek vagy más 
biztosítékok által biztosítanák. — Ezen meg­
állapítandó fiók-szinházakon kívül más kóbor 
társaságoknak az úgynevezett concessio semmi 
esetben sem adatnék meg, a mennyiben az 
ilyetén vándorló kóbor társulatok csak a kö­
zönséget szokták kizsákmányolni us azt a mű­
vészet pártolásától csak elidegenitik ; ha pe­
dig a fentebb említett módon megállapítandó 
fiók-intézeteken kívül akadnának még oly váro­
sok, melyekben egy rendes színházi épület léte­
zik, és a melyek egy szinésztávsulatot kíván­
nának tartani: ez esetben egy magán vállal­
kozó igazgatónak csak oly esetben adatnék vállal­
kozási engedély, ha az, az országos pesti szín­

házi igazgatóságnak mind saját, mind társulata 
becsületes fentartása végett kellő biztosítékot 
kimutatni képes volna.

A vidéki aligazgatók az országos pesti nemzeti 
színház főigazgatóságának alárendeltjei lévén: 
azok ezzel folytonos hivatalos összeköttetésben 
állanának, s akár újabb darabok vagy bár mi­
féle szükségletek és felakadások, akár vendég« 
játékok végett —— vagy bár miféle színészet! 
ügyekben az országos főigazgatósághoz köte- 
leztetnének folyamodni.

Az aligazgatók ajánlanák az egyeseket 
akár nyugdíjazás, vagy Pesten leendő fellépé­
sük — akár pedig külföldre leendő utaztatá­
sok — vagy végre az országos képezdébe le­
endő felvételük végett.

Mily nyereség volna az ilyetén rendezés 
a művészetre, már csak azon oknál fogva is: 
mivel az ekképen rendezendő vidéki színház­
ban az illető tagoknak több módjuk és alkal­
muk lévén magukat kiképezni: azokból a pesti 
nemzeti színház sokkal képzettebb tagokat vá­
laszthatna magának saját intézetébe , mint ed- 
rlio'; — de mily nyereség volna az ilyetén 
rendezés magára az irodalomra a nemzeti nyelv 
terjesztésére is; s mily érdekeltséget ébresztene 
ily országos intézkedés a közönségben, — azt 
bővebben vitatni felesleges; sőt biztosan Iiisz- 
szük, hogy olyan pályára, mely országos vé- 

. delem alatt áll, s melyen minden tag kiér- 
i de mlett jutalmát és fizetését pontosan meg- 
j kapná, és melyen állása s jövője biztosítva 
: volna1 több serdülő müveit nők és ifjak örö­

mest rászánnák magokat; holott eddig a szí­
nészi pályára csak a kényszer lépteié fel az 
illetőket, akár éreztek magukban hivatást akár 
„em; — és végre mily nyereség háramlanék 
ily intézkedés által az egészre, ha tudniillik 
mind azon szegletességek, azon kiállhatlan mo­
dorosság , azon fülsértő helytelen hangsúlyo­
zások és azon egyszer megszokott, de a 
divatból nuír mindenütt száműzött odonszci ü 
játékmodor színpadunkról egyszer mindenkor­
ra eltűnnék és nem kellene ezen hibákkal telt 
előadásokkal, melyek — kevés disséretes kivé­
teleket ide nem értve — jelenleg, főleg a vi­
déken napi renden vannak, — a közönséget 
évről évre untatni és tárasztani.

Ezek volnának azon fő vázlatok, melyek 
által — ha czélt akarunk érni — a színésze­
tet bonunkban megörökithetnők, és azt a kor 
igényeinek, az ország méltóságának mcgfcle- 
löleg felvirágoztathatnák; — mi részünkről 
szerencséseknek fogjuk magunkat erezni, ha 
ezen általunk megpendített tervezetek a szak­
avatottak által felkarolt atván: módot és alkal­
mat nyújtanak oly eszmecserére és szakértő 
megvitatásra, melyek az eszméket megérlelm, 
a megállapodást megközelíteni, és az ered­
ményt kivívni bármily csekély részben is elő­
segítenék. - TISZAPARTI.

A selyemtenyésztésröl.
II.

Sokban a selyvmlcnyésztés iránt némi előítélet 
uralkodik , mely vissza tavija a bii tokos gazdát e fontos 
iparág művelésétől, és azon löszömben, hogy a fold nun 
alkalmas az eperfa tenyésztésére, azt nem is gyakorolja. 
De ha meggondoljuk , hogy Olasz- és Francziaoiszág

buzgó apostolainak is oly sok küzdésbe került a selyem- 
lenyésztés meghonosítása ; ha meggondoljuk, hogy mily 
hasznot hajt ez a fennevezett országoknak, — a mennyi­
ben Francziaországban 12 millió ember foglalkozik e 
téren, Olaszország gazdasága pedig épen csak erre van 
szorítva — önkényt azon gondolatra kell jönnünk, hogy 
nem az a bibéje a dolognak, hanem hogy nincsenek ha­
zánkban ügynökösködő, feláldozó férfiak, kik a kormányt 
c hatalmas pénzforrásra utalnák , és a népet e fontos 
iparág hasznáról ieljesen meggyőznék. — Igaz , hogy 
Francziaország roppant pénzt költött a selyemtenyész­
tés meghonosítására, és kormányának páratlan küzdésbe 
kerülte felvirágoztatás, de sokat, igen sokat köszön 
azon államférfiaknak, kik szivükön viselve a szegény nép­
tömeg sorsát,mindent elkövetlek, hogy ezeket a selyemte­
nyésztés által júmóduakká tehessék. És íme látjuk ezen 
bosszú, de nemes törekvés gyümölcseit a franczia nép­
nek folytonosan növekedő gazdagságában ! Ily férfiakra 
van tehát szeretett hazánkban szükség, ily buzgó apos­
tolokra, kik a népet kellőleg betanítva és a roppant ha­
szonra figyelmeztetve , magokat egészen ezen ügynek 
áldoznák föl, és Ilii vezetőkul ajánlkoznának. — Es nem 
kételkedem , hogy hazánkban is fog találkozni egy gróf 
D a n d a I o , egy B o v a i s , egy T U r k , — ki, mint e 
nagy férfiak, mindent el fog követni a selyemtenyész­
tés hazánkban! felvirágoztatására, és be fogja bizonyí­
tani, miszerint csak úgy lehet egy országban sikeres a 
selyemtenyésztés, hogyha a nagyobb birtokos kezet fog 
a kisebb tenyésztővel, és ismét ha a kisebb földbirtokos 
kitartással, türelemmel látva hozzá, a nagyobbakat áldo­
zatokra buzdítja. Legelőször is Francziaország példá­
jára úgynevezett mustra-oskolákat kellene szervezni; 
ezekben alkalmas tanítókat alkalmazni, kiknek köteles­
ségük lenne, az ifjú nemzedéket bevezetni és az eperfák 
ültetésére ügyelni, hogy így a selyemtenyésztés egy ál­
talános kereskedelmi czikké váljék, a mint ez a legújabb 
időben hosszas fáradozás után Poroszországban történt.

Nem abban múlik tehát, hogy hazánk felső vidéke 
nem alkalmas e fontos gazdasági ág befogadásába, mert 
ezt f 4—évi hosszas törekvésem után gyakorlatilag, tény­
leg megczáfolhalom, hanem azon, hogy nincs kedv, nincs 
kitartás, és hogy gazdáink nem igen szeretnek c téren 
bő tapasztalatokat szerezni.

Magasztos példát nyújt a selyemtenyésztést már 
2000 év óta sikerrel művelő China azon háláról, melyre 
a mindenható iránt ily fontos gazdasági iparágért kötc- 
leztetünk. Ők ugyanis ezért egy különös ünnepet szen­
telnek a teremtönck, a mely ünnepi napon élükön a csá­
szár és császárnéval nagy fény és pompa között hálákat 
adnak Isten c nagy ajándékáért és kegyelméért. Remé­
lem, nemsokára mi is örömmel adhatunk hálát Istennek 
a sikeres kezdeményezésért, ha megértve szavaim..!, ta­
lálkozni fognak a tehetségesebbek között olyanok , kik 
vissza nem riadva semmitől, oktatni, tanítani fogják a 
népet, mely - fájdalom — annyi nyomoiuságnak van

SÓVÁRI SOÓS SÁNDOR.

Körültekintés irodalmunkban.
11.

Korunk fiatal nemzedékét mi sem jellemzi annyira,
1 mint c betegségnek nevezhető két gyöngcsóg. — űym- 

nasialis tanulmányai közé tartozik a költészet theoriája 
; is, inelylyel megismerkedve, a nagy rész már itt ke; di 
I verseit halomra Írni. Ez még mind igen szép, tagadni 

nem lehet, kivált ha hivalottság tükröződik vissza nzilju 
munkáin, de a ki csak épen azért rontja a tollat, hogy a 
sorból 6 se maradjon ki , vagy mert „képző társulat 
tagja, melynek törvényeihez képest hetenként egy-egy 
dolgozatul kell fellépnie, az ilyen visszariasztando az 
írói pályától. Ki tehetséget nem érez magában , Juliban 

! teszi, ha Petőfi tanácsával él, és földhöz vágja silány

0
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lantját. Apollo temploma nem hivalkodók vagy nyeglék 
számára épült, hanem azokcra , kik bírnak eleg ado­
mánynyal , méltóan és híven szolgálni ez imabáz 
istennőjét..........

Letelnek az iskolai esztendők , az ifjú magasabb 
tanulmányok terére lépett. De betegsége itt sem hagyja 
el: a költészetben él, hal; s az alatt Hypocrates vagy 
Verhör,zy nyugosznak szép csendesen , várva a por­
tól! megtisztulás napját.

De csakhamar mutatkozik teljes mértékben a fel­
tűnni— v'ágyy. — Az ifjú költőnek — inert e nevén szereti 
magát nevezni, ha már egy-ket istenadta verse vala- 

' got látott, tehát adjuk meg neki mi 
is e megtiszteltetést (?) az ifjú költőnek — mondén — 
most már kedve jön, önállóing lepni löl éretlen elmcszu- 
leményeivel a nagy közönség elé.

Alkalom van elég, kivált a „jótékony czélok“ nem 
megvetendő ürügyül szolgálnak a szándék valósítására. 
A jótékony czélok mindeneseire méltók, hogy filléreink­
kel támogassuk; de mégis kárhoztatandó az olyan, ki a 
szent c„él rovására nem átall ily eszközökhöz folya­
modni , csakhogy magának azt a díszes nevet — habár 
herosztralusi módon — kivívhassa.

Akár mi uton-inódon, de végre a czifrábbnál czif- 
rább phrásisokkal ellátott előfizetési ivek elkezdik pá­
lyafutásukat. Az ilju költőnek nem nehéz részére hó­
dítani egy-ket újdondászt, kik aztán égig magasztalva, 
ajánlgatják a rejtett tehetség versclménycit a szegény, 
olvasni vágyó közönség kegyeibe. És minek volna ki­
tolódni az ajánlásból azt is, hogy szerzőnek müve már 
politikailag is le volt foglalva, — mikor e különös ese­
mény annál inkább fokozza a tudni vágyat. így tehát a 
szegény magyar ember, kivált a középosztálynak nagy 
része, mely nem bir önálló Ítélettel az iránt, mit kelljen 
pártolnia, mit nem — tömegestől siet a szent czél elő­
mozdítására ; félvén , hogy hátramaradásával — mint a 
nagytorku előfizetési felhívás mondja — hazafiul vétket 
követ el; pedig édes barátom, épen akkor követed el a 
vétket, midőn ily szent czél köpenyébe aljasul ragasz­
kodó vállalatot előmozdítani sietsz. De nem csodál­
kozom; sokan máskén) cselekednének, ha tudnák azon 
erkölcsi szabály fontosságát, hogy a roszat előmozdítani 
sokkal nagyobb vétek, mint nem pártolni a jót.

Hónapok múltával végre megjelenik a várva-várt 
kötetnyi verselmény, melyet az előfizető közönség mohó 
vágygyal ragad meg, s csak akkor bámul el, hogy semmi 
egyebet nem kapott, mint a költészet józan ész törvé­
nyeivel ellenkező képtelenségek — és nyelvtani hibák 
inegmérhetlen halmazát.

Ekként történik, hogy a leghaszontalanabb férczcl- 
mények egész özöne árasztja el a hazát, s a paraj , gaz 
fölveri az irodalom mezejét, melyet minden kitelhető 
erővel kellene irtani , nem pedig tápláló részvét által 
szaporodásában elősegíteni.

S ki veszi aztán kérdőre az illető szerzőt lopása 
miatt ? Van-e csak egy hírlapunk is, mely figyelmét ki­
terjesztené az ily visszaélésekre , s torkára forrasztaná 
vakmerőségét a közművelődés hátrányára api slnlkodó- 
nak ? Ha van is, leggyakoribb esetben elhallgat; mert 
mire menne vele, mikor az ifjú költő senki fia tanácsára 
nem akar szorulni ....

Az Árpád-házi özvegy szent Erzsébetről 
czimzett kassai székesegyház legközelebb 

történt kijavításának (ismertetése.

(Folytatása következik).

(Vege.)

Ki 8—9 évvel ezelőtt látta a kassai székesegy­
házat, az most a meglepetés érzelmével állna meg elölte 
és benne. Az 1775-iki tűzvész után, avatlan kezek 
állal, minden építészeti arány nélkül összeütött fedélzet 
helyett, hírneves régészünk H c n s z I m a n n terve sze­
rint készült színes cserépzsindelylyel tarifázott fedélzet 
áll, melynek délszaki lapján hazánk, s az igaz­
ságos Mátyás, az északin pedig az Anjou- ház 
és a város, mint kegyur czimere színes cseréppel rak- 
vák ki. Az egész fedélzet a szemlélőnek úgy tűnik fel, 
mint egy tarka szőnyeg.

A fedélzetet járható kökarzal futja körül, melyet 
csúcsos toronykás oszloptámok keresztrózsában vég­
ződve diszilnek.

A remek gótfaragványu déli, nyugati, s 
északi csucsivü kapuk eddigi üres horonyéiban kö- 
mennyezot alatt Marsaik ó János pesti szobrász 
művészi vésője alól kikerült következő szent szobrok 
állanak ugyanis :

A délin kívülről szent István, első vértanú , sz. 
Lipót, Nepomuld sz. János, sz. György ; belül, minthogy 
e kapunak gyönyörű előcsarnoka is van, sz. András 
apostol (a kassai egyházmegye védszenije) sz. Adalbert, 
szent Bernárd, sz. Kálmán. E szobrokon kívül a csarnok 
két oldalfalát Nagy Koslantin, s a magyarok meg­
térését jelző, 1861-ben Geyling bécsi művész által fes­
tett freskó ékili. A nyugatin, mely egyszersmint fő­
bejárat, keresztelő sz. János és sz. József. A domborfarag- 
ványu gazdag északin pedig: sz. István és sz. László 
magyar királyok, sz. Imre herczeg, sz. Henrik , sz Er­
zsébet, mint az egyház védszenije, közöttük foglal helyei, 
feje fölött kél angyal, az egész egyház legjelesebb szob • 
rászati müve, liliommal ékilcll pajzsot tart.

Az egyházban benn, a legújabban Francziaország- 
ban divatozó góth slylben festett-gazdag aranyzalu szen­
tély. Oldalfalain felszökő vállküvekhez illesztett kő- 
mennyezet alatt álló Münchenben készült felséges 
szobrokkal, melyekre az 50 lábnyi hosszú, keskeny 
csucsivü 5 ablak Bécsben készült színes üvegein meg­
tört napsugarak túlvilág;i fényt árasztanak.

Közepén a fejedelmi fényű góth nagy oltár szűz 
Mária, ó szövetségi, s magyar sz. Erzsébet életnagy­
sága szobrával, s más kisebb nyolez szobortól környezve. 
Magaslatán nyúlánk loronykákkal ékilett mennyezet alatt 
a kereszttel, melynek jobbján a fájdalmas anya Mária, 
balján pedig a szeretett tanítvány János , hasonló meny- 
nyezel alatt állanak.

A szentélyt a közcphajólól elválasztó lépcső bal­
oldala mellett emelkedik a Mátyás király építette, 
majd 60 lábnyi magasságú díszesen kiujitolt szent- 
s ég ház, Ez a kassai székesegyház mürcmekje, mely 
ugyszólva a góth faragvány összes művészeiét magán 
hordja. Alakjára ugyanegy a bécsi sz. István-temploma 
tornyával , a bonnet is azon közszólain eredt: hogy a 
bécsi sz. István - templomának tornya (kicsinyben) a 
kassai székesegyházban van.

A közép- és négy mellékhajó csillagokkal hímzett 
égszin boltozata, a boltozatokat tartó dús aranyzalu osz­
lopok, a díszes góth ftragványu uj orgona s oltárok édes 
rezgésbe hozzák a szemlélő keblében a vallásos érzületet.

Ez körülbelül a javítás befejezéséhez közelgő 
kassai székesegyház legszűkebb keretbe szorított jelen­
legi kül- s bel képe, melyet gyengeségem talán nagyon 
is homályos sziliben állított elő; de úgy hiszem, elég­
séges arra, hogy a kassai Szent-Erzsébet társulatnak, s 
lankadatlan buzgalom elnökének nagyinéltőságu F á b ry 
Ignácznak a jelen s jövőkor báláját kiérdemlő működését 
•lőlüntcsse.

Az egész egyház kijavítására még pár év kíván­
tatik. —

Vajha Kassa lelkes fiai — s leányainak, azon 
szép sajátsága, melylyel a tettek terét mindig készség­
gel szokják elfoglalni, ez egyház költséges kijavítása 
körül is nyilvánulna, hogy igy n középkor ezen müio- 
mokjét, Kassa egyedüli kincsét mi hamarább Iá tini I n ók 
nagyságának teljes fényében.

NOVAK GÉZA.

A kassai jótékonyczélú nőegylet
által 1865-ik január 31-én rendezett jót. czélti 

álarcosbál jövedelmének kimutatása.
Belépti jegyek árából 
Jótékony adományokból (és pedig 

F á b r y Ignácz, kassai megyés püs­
pök ö kegyelmességc, Fröhlich 
Josefine bárónő, Kjobusiczky 
grófnő, Melczer So ős Fanny, egy­
leti alelnöknő , Kiesti nszky 
László, v. tanácsnok, Bayer János, 
és B c r 11) ó t y Sándor ügyvéd)

Összeg
Kiadások

34 frt. 38 kr.
562 Irt. 38 kr. 
142 Irt 38 kr.

Tiszta jövedelem 420 frt. — kr.
Ezen kívül Bayer János ur nagylelkűiéi egv akó 

sert ajánlott fel.
Ez alkalommal kötelességének ismeri a jót. nő­

egylet , forró köszönetét kijelenteni a helybeli cs. kir. 
41. számú gyalogezred ezredese ö nagyságának , a ka­
tonai zenekar közreműködésének szives engedélyezésé­
ért, úgyszintén a fencmlitett nagylelkű adományozók­
nak , kik számtalan alkalmakkor már, a nőegylelnek 
emberszereteti rzéljának elérésében segédkezet nyúj­
tanak, továbbá kü'önösen az egyleti alelnöknő Melczer 
Fanny ö mllságának , ki a bál rendezésében fáradhallan 
szorgalommal és tapintalleljes ügyességgel eljárt, végre 
a bál alkalmával részt vett rendező uraknak, s közöltök 
különösen Willenrolter Henrik , cs. kir. ny. had­
nagynak, ki a bál díszének emelésében buzgón működött.

Ezek után a nőegylul gondjaira bízott intézetek 
ügyét továbbra is a t. emberbarátok szives figyelmébe 
ajánlom.

Kell Kassán 1865-ik febiuár 6-án.
A kassai jót. nöegylel nevében 

SZIRMÁT MALASP1NA CLARA grófnő,
elnöknő.

-s-lSXSirí'-

A kassai nagy napok.
Történeti beszély

P. Szathmáry Károlytól.
(Folytat As.)

IV.
Egy óra a boldogságból.

Kassának nagy napjai kezdetlek lenni.
Eddig is székhelye volt a felvidéki katonai pa­

rancsnokságnak, s a külföldi származású császári vezé­
rek közönségesen itt ütötték fel tanyájukat. De ebben 
nem volt sok köszönet; csak több zsarolásnak és na­
gyobb elnyomásnak voltak kitéve.

Most azonban Kassa fejedelmi székhelylyé változott. 
Bocskai „Erdély fejedelme s a magyar részek ura,“ hogy 
a béke utómunkálatait annál czélosabban folytathassa, s 
hogy kedves hajdúit, kiknek hazájának szerzett vív­
mányait köszönhető, vándor zsoldosokból megtelepült 
igaz hazafiakká tegye, lakását állandóan ide lelte ál.

Tudjuk, hogy a szép remények, kilátások még bol­
dogabbá teszik az embert magánál a már beteljesült va­
lóságnál. Az egész ország egy szebb jövő küszöbén bili 
ál la n i; jogait biztosítva látta ; eléje a béke virágai mo­
solyogtak s más barezra nem volt kilátás, mint azon di­
csőre, mely a tülökül kiszorítsa Hudáró1.

Bocskai bazafisnga, toruk gyűlölete minit ez sem 
látszott eszeveszett reménynek.

A hosszú szenvedés után, közöröm tölté be az 
országot; a nemzet elsői a fejedelem körébe gyűllek az 
örömnek nyilatkozataiul nem volt nap, mely valami ün­
nepélyt ne hozott volna.

A város „űj udvart“ állittatull, melyen a lovagi 
játékok egymást értek; a fejedelem udvarába pedig ván­
dor színészek köszöntöttek be, kik „Balassa Menyhért 
árultatásárúl“ éltes koinüdiát“ s Bornemisza uram után 
görög szomorú játékokat adtak elő, — újságul és ingyen 
mulatságul az ebben eddig nem részesült kassaiaknak.

A fejedelem vendéglátó asztalánál, hol nemcsak a 
főutak, de igen gyakran a város érdemesebb polgárai is 
helyett foglaltak, most Bukatzius uram ékes latin kö­
szöntői, majd Zrínyi és Balassa Bálint hazafi versei sza- 
valtallak.

A fejedelmi udvar eddigi szokás szerint nem esett 
lerhul a városnak; az udvar ép úgy, mint a vitézi rend, 
kész pénzzel fizetett. Jött a hánya városokból arany- 
ezüst elég.

Természcles, hogy ez a hozói ömöl — a sokat 
szenvedett városban — még őszintébbé lelte, mig a 
polgárság jóllétét nagyban emelő,

L közben az oiszagos dolgok rendbehozatala ; 
nagyban folyt; a protestánsok elveit egyházai vissza- 1 
adatlak s végre a békepunlok is lejöttek a leghitelesebb 
alakban megerősítve.

Ez aztán a hazafi örömöt a legmagasbra fokozta..
Egyszerre menykő csapásként terjedt el a hír, 

hogy a fejedelem hirtelen roszul lelt, — úgy hogy az 
orvosok betegsége okát nem ismervén, kevés reményt 
nyújtanak életéhez.

Megloghaliitlannak látszott s mert váratlan, annál 
Icvcrülib voll, hogy az erős, legjobb korában levő férfin, 
egyszerre a sir szélén álljon.

Erre elhallgatott az örömzaj Kassa utczáin ; elné­
mul a czapszékuk vidám Zenéje; u piu,.z azon sorát

hol a fejedelem szállását tarlá szalmával hordák he s mi 
az igaz ragaszkodást és mély tiszteletet leginkább mu­
lató, a polgárság, hogy kedves fejedelme nyugalmát ne 
zavarja, — még a harangozást is betiltatá az öreg Er­
zsébet egyházban.

Varkocs Margit, ki nőrokonával azonnal megindult, 
hogy a fejedelem levelét vette, már ez általános gyászra 
érkezett.

Kérdezni sem kellett; c közgyász mást nem illet­
hetett.

Margit inég mindig szép volt; szemeinek tüze a 
régi; csak termete, mozdulata emelkedtek ama dcli- 
ségre, mely oly jól illik a fejedelem! bíbor alá.

Az udvari népség, az örök, bejárók tisztelettel 
adunak neki helyet, — egész a fejedelem belső szo­
bájáig. —

Rt azonban egy fél ősz, összeesett férfiúval talál­
kozott, kiben alig tudott a régi hátaira ismerni,

E férfiú viaszsárgává vált a deli hölgy láttára ; s 
mégis bátorkodott - a nyomorult, Margitnak útját
állam.

— U nagysága igen beleg, — szép Margit — én 
kegyeden nem bocsáthat,un he hozzá. A felindulás ve­
szedelmes lehetne reá nézve.

— Margit egy szót sem szólt; csuk nézte nézte c 
nyomorult férfiúi, mely e felséges tekintet előtt roska­
dozni kezdett. Aztán megindult feléje vagy jobban mond­
va az ajtó felé, mert Kátéinak nem volt bátorsága 
többé útjába állani.

K helyett lerogyott egy öreg karszékbe; feje mel­
lere hanyatlott s arczál eltakarta kezeiben, mintha félne 
egy kisértő rém látásától,

Margit berohant, keresztül a szobákon, melyekben 
öreg tanács-urak, orvosok, szolgák meglepetve nyitul-

528 frt. — kr.

dezc 
és n 
gatv 
nőse 
folyt 
mi s 
lább 
fagy 
bide 
o'kc 
inén 
majd 
nézv 
derű 
lőtt i 
lein 
szép

szol,
tesz
anrn
oly
nem
voln
ijéi
elöl
egy
fél 
meg 
nak 
nak 
ruhi 
a k 
szál
gye
lietr
lese
gya
bog
poll
ték,
bor

alat
ki,«
ség
ikei
Gr.

laki
mer
káb

lak elölte utat



Ét'A

UolfcAr Kál.minAz Istenért siessünk , már újra megszólalt a 
tördelte zavartan Emma — jojjün . . . jöjjön.

F ..... . Iiez vág)ok hivatalos . . ah boldog re 
meny, oh boldog való 1 . . Emmával, az angyali lómmá zene

■. ■ ;,4- : ■, ", ve-7 1
. <2

nzeti 
ősz. 
édes 
elet. 
;elgö 
den- 
íyon 
lég­
ik, s 
b r y
lését

rán-

izon
lég­
iósa 
ilrc- 
I n ók

Unghból.

kr. 
1 kr. 
kr. 
kr. 

akó

nő-
kir.
ka-
:se-
ók-
nek
uj-
zer
lián
gre
tök
ad­
ott.
■tek
éhe

mi
nu-

ne
Er­

űit,
zra

et­

iléi
50-

ál-

Iját

én
re-

e c
ka-
nd-
iga

cl-
Ine

icn
ut-

Unghvár, 1865. íebr. 6.
Az unghmegyei felvidéki szűküli Odók javára ren­

gett sorsjátékos tánczvigalom tegnap, illetőleg tegnap 
és ma is igen szép és számos közönség által volt láto­
gatva, mind a városiak, mind a vidékiek részéről. Külö­
nösen kedvezett az időjárás, mely az előbbi napokban 
folytonosan olvadó voll, a bálra úgy megfagyott, hogy a 
mi sár- és vízhűtőtt utczáinkon száraz lábbal, azaz, hogy 
lábbelivel lehetett járni, kelni. Úgy látszik, a kegyes ég, 
fagy- és hideg által akarta némileg kárpótolni a fagy és 
hideg állat károsultakat. Sorsjegyeink úgy szólván mind 
elkeltek? Egy Révész Imre ajándékozta nagy olajfest­
mény külön 50 kros sorsjegyei utóbb árverés utján s 
majdnem ázsióval keltek; a szerencse választoltja erre 
nézve Royko Béla lett. — A vigalom elég fesztelen és 
derült volt.s hajói vetek hozzá, kivilágos kiviradlig tar­
tott; mert én utolsó kakaskukorikoláskor (5 óra) men­
tein haza s még akkor esze ágában sem volt a lejtegelö 
szépeknek megválniuk tánczosaiktúl.

Amint tudom, ily tudósításokban bálkirálynéról is 
szoktak emlékezni, ezt én több fontos oknál fogva nem 
teszem, melyek küzöl úgy gondolom, elég az, hogy 
annyi szépség, annyi deliscg, annyi kellem, annyi báj és 
oly nagy krinolinok között választani — egyet .... én 
nem vagyok képes! Ha szivem még kiadható királyság 
volna, bizonyára több szépség léphetne föl trónkövetelő 
igényekkel keblem öszbirodalinának érzelem parlamentje 
előtt; de miután már egy nőt asszonyotok (ad nótám: 
egy férfit uralok) a szabad választás joga rám nézve ö 
félsége (igy!) és az én egészségem holtaiglan 
megszűntnek tekintendő. Az uralkodott Kedve,sapongás- 
nak úgy hiszem nem illéktelcn mérve a sok felső ruhá­
nak letaposásn, mihez hasonlót még nem láttam; némely 
ruhából csak a felső ránczozal maradi, szerencse hogy 
a két felső börilség nálunk is divatba jött, s igy 
szakadt is, maradt is. Csudálatos dolog, hogy a höl­
gyek annyi elövigyázati fogékonysággal nem dicseked­
hetnek, miszerint belátnák, hogy semmi sem természe­
tesebb, mint ilyen aszályos ruháknak letapodása. De 
gyanítom én már, mire valók az uszályos ruhák ! arra, 
hogy a boronálás, ulczasöprés által elpiszkolt vagy elko­
pott aljú ruhák helyett minél előbb újat kapjanak ! üli 
tékozló fajzati Legalább hát őszi meg tavaszi vetéskor 
boronálnák be sétálásközben!— De ne Aethiopem lavarc.
. . . Inkább szóljunk egy fáradhatatlan férfiúról, ki bál 
alatt a sorsjegyek eladásában példátlan buzgalmat fejtett 
ki,s ez. nem más,mint Csehi Pogány Gerő úr*) Végre szük­
ségesnek tartom azok neveit közzé tenni, kik bcléplijegye- 
iken felül fizettek, vagy annak árát beküldőitek, ilyenek : 
Gr. Török Napoleon 5 frl, I b r á n y I Lajos 8 frt.

Újdonságok.

*) Talán Antal ? Szerk.

— Az unghmegyei gazdasági egye- 
sülét múlt hó 3t-ón tartott közgyűlésében elhatározta, 
hogy lapunkat — mint az egyesület közlönyét 
szerény vagyoni állásához képest tiszteletdijban fogja 
részesíteni. Ugyan ez alkalommal az elnök megbizatott: 
hogy az egyleti tagokat egyenkint is szólítsa fel, s ösz­
tönözze az előfizetésre.

— Az unghvári kir. főgimnázi­
umban a magántanulók vizsgálata folyó hó ' 
23 és 24-ik napjain tartatik. — A nyilvános 
félévi v izsgálatok 9-én kezdődnek s ünnep és 
vasárnapokat kivéve e hó 22-éig bezárólag 
mindennap tartatnak.

■"A kassai nőügyiét állal mull hó 31-én 
rendezett jótékonyczélu álarezos hál a maganadukozások- 
kal együtt — 420 forint tiszta jövedelmet hozott,

* Orzovenszka - Blillner Emma, kassai 
leánynöveldo tulajdonosod az évenkinti jótékony ado­
mányok helyett négy árva leánynak növeldéjóben 
leendő ingyen taníttatására ajánlkozott. — Elismerésre 
méltó nemes ajánlat.
„4 — Ung váróit orosz-casinú van kelet­
kezőben. Lesz tehát két koldus- egy jó módú gaz­
da helyeit.

Szabó Pepi k. a. ma lép fel utúlszur mint ven­
dég a kassai színházban. — Sajnáljuk, hogy a körül­
mények ily hirtelen elszúlilják színpadunkról a jeles 
vaudeville - énekesnőt, kinek néhány ólvezetteljes 
estvét köszönhetünk.

* Az unghmegyei gazdasági egyesit- 
J e t közgyűlése által — a megürült másod alelnöki állo­
másra gróf S z t á r a y Béla választatott meg. Éljen I

* Szepsiben a tűzvészek által terhes adósságba 
s.Uly ed I egyház f ö Is égé lés éré f. hó 19-én táncz- 
estélyt rendeznek. Személy-jegy 1 Irt., családjegy 2 Irt. 
Külön adakozások is elfogadtatnak.

* Kassán Paulovits J. lánczmester uj tánczisko- 
lát nyitott.

* Deregnyön (Zemplénben) Lónyai Gábor 
urnák egy bérese , a ki már több versenyek alkalmával 
nyert jutalmat, a Vasárnapi újságot járatja magá­
nak. — Ezt annál is inkább érdemesnek tartottuk a meg­
említésre, meri ismerünk bérestlartó honpolgárokat, 
a kiket anyagi helyzetük nem gátol ugyan, de azért 
egyetlen egy magyar lapot sem tartanak.

f Szentléleky Gyulát, a közszeretetben 
álló ügyvédet, tisztakeblü hazafit és derék emberbarátot 
nagy csapás érte. Neje ugyanis Lukachicli Jozefa 
a hő nő, a páratlan gondos anya 11 napi iulázbani szen­
vedés után övéinek méltó bánatára e napon ragadtatott 
ki a kérleihellen halál által kedveseinek karjai közül. 
Halálát, mely egy kedélyes életnek vetett véget, s egy 
boldog családnak zavara föl nyugalmát — bánatos szív­
vel kesergik a hü férj,, hat kiskorú gyermekei, számos 
rokonai és barátai. Áldás a korán elhunytnak poraira 1

Színház.
-r.- Szombaton, február 4-én : „Troubadour“, 

op. 4 f. Ma igen kellemetes helyzete vau a bírálónak, 
mert kevés a megróni való, s a mi csekélység volna is, 
az nem a közreműködőket, de inkább a zenét illetné. 
Gerecsné (Leonora) teljes fényében volt müvésze- 
szetének. S c ti i n e k Jozefa nagyszerű Azucena, a 
t. kisassonynak ennél jobb szerepe nem lehet, Tanner 
(Luna) oly kitünően énekelt ma is, mint rendesen. Ezen 
jeles barrilonistát — mint halljuk — a pesti nemzeti 
színház hoz fogják szerződtetni. Ge reesnek Man- 
rico némely helyen kissé magasan van Írva, de azért 
elbírta. Philippovics (Fernando) igen jó volt, sa 
többi közreműködők is clösegiték az előadás teljes sike­
rét. — Közönség — középszámmal.

-r- Vasárnap február 5-én : „D u n a n a n a p ó“, 
víg operett 3 szakaszban. — Szabó Pepi (Pamella) 
mint vendég, Ízletes öltözetei, kedves játéka és kecstel- 
jes táneza által nagy tetszésben részesült. — Malossi 
táucza ma is kitűnő volt. — S z a b ó páratlan Tympanon, 
Bariba (Diinanan) , Gerecs (Lespiugol) Philippovics 
(Asztrakán) , Arkainé (Leocadia) Sándori (vendéglős) 
mindnyájan jók voltak. — Az énekrészek roszul mentek. 
Szép közönség,

-r- Hétfőn február 6-án Szabó P e p i k. a. ven­
dég jutalomjátékául : „Köszörüld Ion g y ém á n I“ 
vigj. 1 felv., magyarosította Tóth József. Jó darab, 
gyenge előadás. Ezt követé: „Az iskolakerülő“, 
víg dalmű 1 felvonásban. — Szabó Pepi a cziinszerep- 
ben fényesen bebizonyító, hogy valódi művésznő a nép­
színmű-, de iöleg az operettekben. Annyi háj, kellem, 
kedélyesség és élénkség jellemző ma játékát. hogy a 
közönség a szó szoros értelmében cl volt ragadtatva, — 
több jeleneteit ismételnie kellett, s a kihívásuknak vége 
hossza nem volt. — Kiléptekor zajos tapsviharral fogadó 
a közönség , s egy igen díszes és értékes virágbokré­
tával tiszteltetetl meg. A színházi közönség teljes elis­
meréssel tartozik az igazgatóságnak hogy a t. kisasz- 
szonyt vcndégszercpelteté; s az igazgatóság sem csaló­
dott, mert mint a jelek mutatják, még ezután! föllép­
teivel is megtölti néhányszor a színházat. — Az előadás 
igen jól sikerült, s a színházjjgésy.en megtelt. ...

-r- Kedden február 7-én: „Csikós“. Ezen 
egyik legjobb népszínműve Szigligetinek igen kis közön­
ség előtt adatott, a mit leginkább annak tulajdonítunk, 
hogy e szinidény alatt már másodszor volt a játókrenden, 
s igy nem csoda , ha még S z a I) 6 Pepi vendégjátéka 
sem volt képes, ebben a rendkívüli hideg időben szín­
házba csalni a közönséget. Az előadás kissé kedvetle­
nül ment, u játszó személyzet a közönséggel együtt di­
dergőit. Egyébként Szabó Pepi és Bellenfalvy gyak­
ran tapsokra ragadlak a közönséget, mert jól játszlak, s 
igen szépen énekeltek. Balogh Károly jó öreg csi­
kós volt.

— Szerdán a lövész-bál miatt nem volt előadás.
— Csütörtökön február 9-én Szabó Pepi 

utolsó venndégjátékául adatik : „T U d é r fá­
tyol“, regényes tündéri játék 3 felv,___________ ____

Sajtóhiba. Múlt számunkban a kassai Sz. Erzsé­
bet templom ismertetését lárgyazó czikkben c helyett: 
„Timon C a s s o v i a“ — „Henszelmann“; és 
„1857“ helyett „ÍS58“ olvasandó.

Meg sem állott addig, inig egy elfüggünyözüll ab- 
laku szobába nem ért, melynek hátterében, magos 
mennyezetes ágyon feküdt hajdani kedvese, — vagy in­
kább hajdani kedvesének romja.

Itt aztán elhagyta eddigi lélokereje s fuldokló si­
koltással rogyott előtte térdre.

A bennlévÖk a fejedelem egy intésére kivonultak 
a szobából.

— Ah! — kiált fel a haldokló fejedelem. Te, te 
vagy Margit! Angyali szived megbocsátolt nekem. Nagy 
Isten, legyen áldott szent neved hosszas küzdelmeimért, 
habár sírom szélén is, adtál egy órát a boldogságból!

S a kiszáradt fejedelmi kezek, crölelcnül hullottak 
a lebontott fürtökre, melyek még most is oly szépek oly 
feketék, mint egykor.

Nem nem. Nagyságodnak . . . neked . . nem sza­
bad , nem lehet meghalnod -— mond zokogva a nő.

Ne csaljuk magunkat Margit. Az ég egy rövid órai 
boldogságot adott számunkra ; ne ámítsuk magunkat az 
időre nézve, melylyel rendelkezhetünk. A helyet hasz­
náljuk fel a perczckct ... A földdel már úgy is számot 
vetettem. . . Beszélj ; éli alig vagyok képes többé. . . . 
De hangod előtt megszelídülnek kinaim; a kheruhinok 
hangja ez, melyei különös kegyéből előbb hallat az ég 
velem halálomnál. , . E hangokon kell felemelkednem a 
boldogság, a kárpótlás hazájába . , . Beszélj . . beszélj!

(Vége következik).

Farsangi kép.
Végre lehál itt van az isteni farsang I —
Bálok, soircék, llieneslélyek , disznótoruk , . . lm 

hűvös-bájos szavak . . hu sok szép eszme egy kicsiny-
(írd száhiin !

I val fogok táuczolni. — Kéz a kézben, szív a szivén . . . 
ah ! hogy meg nem örülök előre örömömben.

— Induljunk. —
Valahányszor a bálterembe lépek, egy kimondhat 

tatlan bűvös érzet fog el és némi tisztelettel vegyülök a 
mulatók közé, mintha csak csupán liliomok s jacyntok 
közé mennék. — Előttem kert, virágos kert a bálterem, 
hol liliom és tövis, rúzsa és csalán együtt növekednek. — 

Csoda-e tehát ha ma kettős érzés legott el : a 
szokott tisztelet érzelme és a félénkség. — De ne cso­
dálkozzatok édes olvasóim, hogy félek e rég óhajtott 
perezben ; hanem tegyétek magatokat állapotomba. — . 
Az első szerelem legégetőbb hevével szerelek, és ina 
ideálomat szabad lesz látnom; — azt kiért oly sokat 
epedtem titokban------ lemondva minden reményeimről.
— Ma nem csak tekintetével találkozom; de kezét szo-
rilhalom, szivéhez simulhatok s megsúghatom neki, hogy 
szabad vagyok s szeretek..........Óh boldog remény és
— buldog való 1

Emma elölt állok — meghajtom magam — néhány 
érthetetlen szól lebegek.

— Jól van K — y, legyen öné az első franczia. — 
Megszólal a zene, — kezdődik a tánc/.. — Én 

nem hallgatok senkire, — nem szólok senkihez —- tán— 
czolok öntudatlanul, gépiesen; csuk azt tudom hogy 
buldog igen boldog vagyok ! . . .

A táncz hevégzödólt. Emmát helyére kísérem, — 
— Be rég nem volt szerencsénk Kövessy urat lát­

hatni — talán beteg volt — kezdő Emma szemrehányó 
musulylyal, és ez neki most olyan jól állott. . . .

— Igen, igen — hebegem — beteg valók — iln- 
kénytclciiül szivemre tevém kezemet — óh hogyha tudná 
Nagysád minő beteg valók ! —

— Aiozán is látszik hogy sokat szenvedhetett. . . 
Én is, ón is vollain beteg, de — —.

_De felgyógyult mint én az ön közelében,. . .
ah Emma én egészen elfeledtem már betegségemet. — 

— Nagyon szép öntől Kövessy úr, hogy bizalom­
mal viseltetik házunk s különösen én irániam. —

— Ö szeret — sugám hallkun — óh Emma, írná—

És én újra boldog valók. . .
Hallottatok c már az egynapos hegyről? — ö él, 

örül; de hajh ! eljött az est és az ki csak pár perczczel 
azelőtt még boldog volt szabadságában: most ott fek­
szik hideg — mozdulatlatlanul mert halott. —

Ez volt az én sorsom is. —
A táneznak újra vége lön, újra helyen valánk. —
Most már szilárdan elhatároztam, hogy bevallom 

szerelmemet, mely oly égető, oly páratlan lángoló . . .
— Várküvyl várjuk — kezdő Einmácska — cso­

dálkozom, hogy nem jön. —
— Óh ne menjünk oly messze nagysád, folytassuk 

előbbi beszélgetésünket . . . óh a szerelem. —
— Várkövy báró úr — jelenté az inas me/sza­

kasztott beszédemet. —
Minden szem a feltárult ajtóba volt szegezve. — 

Egy csinos szőke fiatal ember repült azon be — és — és 
— egyenesen Emmához.

Iszonyú gyanú fogamzotl meg szivemben. — Nem, 
az nem lehet, ö szerel, és én . . .

.— K—y ur 1 fordult hozzám Emma — ima Vár­
kövy Emil vőlegényein ... és ön remélem, vőfélyein 
leend. —

Borzasztó csalódás! Zavaromból alig tudtam mene­
külni. —

_ [gen — igen — hebegem szerencsémnek fo­
gom tartani Nagysád kegyes ajánlatát elfogadni...........

A zene úgy látszik újra megzendüll, legalább gon­
dolom; mert láttam Emmát elragadtatni Várkövy által.
_ Többet nem láttáin semmit, nem hallottam semmit
csalt anyit éreztem hogy igen igen boldogtalan, szeren­
csétlen valók 1 •—

Az égből, a mennyországból egyszerre a pokolba 
sülyedni I — ez eddig hallatlan dolog. . .

Futottam haza. . . .
Isten veletek hálok, soireck theucstélyck, disznóto­

rok, jó itthon is száraz kenyeret rágni, hiszen úgy is 
meg van Írva:

„A költő cs a sorsharag 
Egy anyaméhből szüléiéit.“
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KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1864-dik évi deczember

1. Kassáról Fest és Mécs fele:
Kassa indulás
Miskolcz „
Tokaj „
Nyíregyháza
Debreczen „
Püsp. Lad. „
Szolnok „ :
Czegléd érkezés .
Pest »
Bécs «

5 óra — p. reggel i
7 „ 52 „ „
9 » 35 a „

10 „ 34 „ rí
12 „ 12 „ délben

1 „ 45 „ délután
4 „ 44 „ „
5 „ 41 , este
8 , 37 „ „
6 » — , reggel

11. Mécs és Feströl Kassa leié:
Bécs indulás 8 óra — p. este
Pest „ • 6 „ 25 „ reggel
Czegléd * ... y 1) 27 „ r>
Szolnok „ ... 1U r 27 „ n
Püsp.Lad. „ 1 „ 26 „ délután
Debreczen 3 n a »
Nyíregyháza
Tokaj „ ...

4 « 28, »
5 „ 25 „ este

Miskolcz „ ... 7 f) 29 n „
Kassa érkezés 10 „ 34 „ »

pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van 
kimutatva. 

Cs. klr. postakocsi.
Kassáról Unghvárnak, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 

30 pcrczkur.
„ Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor,
„ Pesti e, Eosnyón és Vácion keresztül minden 

hétfőn reggel 2 órakor.

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség : Eperjesen : Pap József Samu.

Kassán; Spielman József.

Unghvári társaskocsi.
Unghvárról Kassára: minden vasárnap, kedden és csü­

törtökön reggeli 6 órakor.
Kassáról Unghvárra: hétfőn, szerdán és pénteken reg­

geli 6 órakor.
Unghvárról Munkácsra : minden vasárnap d.u. 1 órakor, 

kedden és szerdán reggeli 6 órakor, csütör­
tökön délutáni 1 órakor.

Munkácsról Unghvárra: minden hétlön, kedden, szerdán 
és pénteken délutáni 1 órakor.

Ügynökség: Kassán: Spielman József. — Unghvárott:
Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai pia ez, február 8-án 1865.

A tárgy megnevezése t.
Írt

oszt,
*kr.

2.
m

oszt,
Tr

Búza küblónkiiit 5]20 í 4 80 ‘
Kétszeres „ . . . u —
Rozs „ 3 10 2 80
Tengeri * 2 bO 2 60
Ar; a » 2 20 2 —
Zab * 1 60 1 40
Kása „ 6 40 — —
Szesz itezénkint — 16‘/a —• —
Marhahús fontonkint . — 15 — —
Bornyuhus „ — 26 24
Sertéshús „ — 19 — 18
Vaj itezénkint .... — 64 — 60
Zsír „ .... — 40 — —
Szalonna fontonkint . — 44 — 40

Bécsi börze február 7-röl.
5% Melallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény ,
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany ..

72.30 
79 15 

807 — 
190.80 
121.60 
112.60 

5.33

Hivatalos értesítő.

Hirdetmény.
20-ik szám.

A kassai miimalmi részvénye­
sek közgyűlésének f. év január h ó 
19-ik napján kelt határozata folytán a 
múlt 186%-ik üzleti évben meglakaritotl 

-társulati Jtiszla jövedelemnek felosztása 
elhatározva lévén , ugyan ennek határ­
napja az alólirt választmány által e f. év 
február hó 15-ik és következő 
napjain mcgállapiltatott; — (elhivat­
nak tehát a t. ez. részvényesek, miszerint 
ezen határnapon a részvényeik után eső 
osztalékot az illető szelvények általadása 
mellett a mümalini igazgatóság irodájában 
vegyék fel.

Kelt Kassán az 1365-ik év január hó 
28-ik napján tartott választmányi ülésből.

Árverési hirdelmény.
Péchy András kassai föld- 

birtokos részére Alexy Lajos 
kassai puskamüvcstől biróilag lefoglalt 2 
darab golyóra való lőfegyver, és 1 
pár dumask csösü pisztoly f. év feb­
ruárt hó 13-án délutáni 3 órakor fog 
a végrehajtási szenvedőnek harangutczai 
lakásán a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett nyilvános árverés utján 
eladatni.

Kassán 1865-ik év február hó 6-án.
Tomka Mór in. k. 

törv. főjegyző mint ki­
küldött végrehajtó.

Pályázat.
8876.

Orzovenszka Büttner Emma 
kassai leánynövelde-tulajdo- 
nosnő az évenkénti jótékony adomá­
nyok helyett évenként 4 árva leánynak 
növeldéjében leendő ingyen taníttatására 
ajánlkozott. — Ennek folytán a t. ez. 
gyám urak ezennel felhivatnak, hogy a 
szegény árváknak e jótéteménybeni ré­
szesítése végett folyamodványaikat f. é. 
februuár hó 30-ig e város taná­
csánál beadják.

Kelt Kassán az 1864-iki deczember hó 
30-án tartott tanácsülésből. ____

Árverési hirdetmény.
24. t. k. sz.

Kassa szabad kir. város törvényszéke, 
mint telekkönyvi hatóságnak f. é január 
hó 17-én 24-ik szám alatt kell végzése 
következtében ezennel közhírré tétetik, 
miszerint Lepage Emilnek 1067 frt. 
67’/a kr. és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében Alexy Lajos, kassai puska- 
műves fele részben tulajdonához tartozó, 
533 ö. r. és 321. h. r. számok alatti ház­
nak második becsáron alóli árverezési ha- : 
tárnapul f. 1865-ik évi márczius hó 16-ik j 
napjának d. e. 10 órája a városi telek­
könyvi hivatal helyiségében kitüzetik.

Az árverési feltételek a városi telek­
könyvi hivatalban a szokott hivatalos órák­
ban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865-ik évi január hó 31-én.
Klesíinszky László,

töivénykezési tanácsnok, mint 
kiküld végrehajtó liiró.

Hirdetmény.
2466. sz.

vánosan, akár magánházaknál kész taní­
tani , miért is ajánlja magát a t. ez. nagy­
érdemű közönség szives pártfogásába. — 
A nyilvános tánezórák f. hó 8-án kezdet­
nek délutáni 5 órakor, Kovácsutczán 
548-ik szám alatti házban.

Paulovics J.
tánc z mester.

Dr. Glück áttette 
lakását a főutezára 
3-dik sz. alatti Roll- 

man-féle házba.

T. K. - • - -
Abaujmegyc törvényszéke által ezennel 

k.özhirré tétetik, mikép: Grosz mann 
Ábra hám kis-ldai lakosnak Janitor 
János kis-idai telkes elleni perben fen- 
nebb említett alperesnél biróilag lefoglalt, 
és öszvesen 652 frt. 50 kr. o. é. megbe­
csült Kis-lda községben telek­
könyvi 41-ik számú ívben foglalt ingat­
lanaira a helyszínén tekintetes Dióssy 
János 1. alszolgabiró ur állal megtartandó 
birói árverés megrendeltetvén, an­
nak foganatosítására f. 1865. évi már­
czius G-ik napja mint első. és f. 1865-ik 
évi április G-ik napjának minderkor 
reggeli 9 órája mint második határidő oly 
kijelentéssel tüzelik ki, hogy ezen birtok 
az első árverésen annak becsárán alól el 
nem fog adatni, és hogy az árverési fel­
tételek valamint a telekkönyv és becs 
azon ideig bármikor az árverclésscl meg­
bízott szolgabirónál megtekinthetők.

Kelt Kassán 1864-ik évi deczember 
29. tartott megyei törvényszéki üléséből,

Kunsch G tbor,
m. alispán.

QW* Jószág-eladás.
Báró Ságliy Anna gróf Fáy Ao istonné örökösei gÖmÖT—, líIS—llOílt—

megyei kokavai, liszóiczi, és hacsavai, továbbá nó- 
grádmegyei udornyai, lónya-hányai, és buda-lehotai
a báró Sághy jognak 7a-dál levő rész-jószágaik eladását megren­
delvén, f. év februá/hó 38-én, 83-án, és »1- én meghatalmazottjuk Buja- 
n ovi es Cajus a végett Rimaszombaton a vármegyeház melletti nagy vendég­
lőben mulatni fog; — venni szándékozók készpénzzel! fizetés mellett az örök eladást 
vele azonal eszközölni.

Magán hirdetések. 

Hirdetmény.
A Scliilllvr Ferdinand csödhitelezői 

választmányának újólagos határzata foly­
tán alulírott által közhírré tétetik, misze­
rint a csődtömeghez tartozó bolli áruk 
elárvereztetése, nem f. év február 1-ső, 
de f. óv február 15-ik napján veendi 
kezdetéi.

Kassán január 28. 1865.
Viczinnndy Ödön 

tömeg gondnok.

Juh-eladás.
A munkácsi és sz. - in iklósi ura­

dalmak, Munkácstól egy órányi távolság­
ban fekvő nagy-lucskai majorjában 
2 IS darab hizolt anya én fii ii selyem- 
birkajuli, folyó évi február 11-én ár­
verés utján fog cladatni.

Táncztanitási 
jelentés.

Alólirt bátorkodik tudatni a nagyérde- 
mő közönséggel, hogy f. hó 8-ától minden | 
ez országban szokásos lánczra, akár nyil- I

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán

Gyümölcsfák
a legjobb fajokban

KLAUZÁL GÁBOR
kis—lélénvi kertjéből

megrendelhetők Kassán

üálkf és
fűszer-, anyag- és festék-kereskedésökben.

WERFER K.
akad. könyv-, kő- és münyomdai intézete Kassán.

A legelegánsabb s a leg­
újabb belükkel minden nagy­
ságban sa legczélszertlbb gé­
pekkel el van látva. Két leg­
újabb készitményll gyorssajlót 
a külföld leghíresebb gépgyá­
raiból foglalkodlat s van ezen- 
kixül még két közsajtója és 
egy dombornyomó gépe, mit, 
színes és domborultnyomtat- 
ványok számára mozgásban.

Elvállal mindennemű nyom­
tatni való müvei, irodai nyom­
tatványokat, számlákat, vitel- 
jegyeket, feliratokat, meglii- 
vójegyeket, és munkaképes­
sége, valamint gazdag lera- 
kata oly helyzetbe leszik, 
hogy minden megrendelést 
a leggyorsabban valósíthat 

A nyomdai intézet elvállal 
és szolgáltat minden leinti mü
él merkantil munkát, és színes, arany, mint dombor nyomtatásban kitűnőt teremt.

Könyv-, mii- és hangjegykcrcskedés
ubC|!' Uíí ^ulr°,,,(,e,i kiterjedt számos összeköttetései, a vett megrendelések és a nela- 

n készletben nem levők mindenkori és legrövidebb idő alatli pontos teljesítését, le­
hetőié teendi: s hol kívántatik, kész leeml az irodalom legjobb termékeit megtekintés 
vegeit megküldeni. 6


